

# 明天开始模拟填报高考志愿

今年不用现场确认志愿信息, 万一遗忘密码遗失动态口令卡, 要到招办重置或补办

现代快报记者获悉, 6月12日至16日, 江苏将启动2014高考网上志愿填报系统。考生们可以估分、估等级, 用动态口令卡模拟演练填报。今年, 所有的志愿填报不再现场确认。

现代快报记者 金凤

## 今年填志愿无需现场确认

今年, 考生须在规定时间内凭考生号、身份证号、密码和动态口令卡网上填报志愿, 不需要现场确认。

省教育考试院相关负责人提醒, 今年首次实行以密码和动态口令卡查成绩、填志愿、查询录取结果, 万一密码遗忘或动态口令卡遗失, 考生要凭准考证、身份证和本人申请到高考报名所在地县级招办申请密码重置或补办动态口令卡。

## 明天至16日模拟填报志愿

在正式填报志愿前, 江苏将进行模拟“演练”。6月12日至16日, 考

生凭考生号、身份证号、准考证号(即初始密码)和动态口令卡登录网上志愿填报系统, 首次登录系统后必须重新设置密码, 正式填报志愿时的初始密码仍为准考证号。登录后, 考生在估分、估等级的情况下, 进行志愿模拟填报。

供模拟填报志愿使用的招生计划, 考生可登录填报志愿网站查询, 这个招生计划, 并非最终向社会公布的院校招生计划, 实际招生计划以《计划专刊》上公布的为准。

## 5所高职院校在江苏招士官

2014年, 江苏海事职业技术学

院、南昌航空大学、山东交通职业技术学院、潍坊科技学院、湖北交通职业技术学院共5所高职(专科)院校在江苏招收士官, 学制3年, 毕业后取得大专学历, 招生对象为男生。

## 军事、公安、司法院校 本月下旬面试

凡高考成绩达到本二省控线、有意报考军校(含预备军官学员、国防生, 下同)的考生, 须参加政审、面试和军检。

6月25日-27日, 各县(市、区)人民武装部会同公安部门对拟报考军校的考生进行政治考核。6月27日-30日, 考生到南京第29中学

参加面试和军检。

凡成绩达到本科第二批省控线下30分(含)以内、有意报考定向培养直招士官的考生, 于6月30日到南京29中参加面试和体检。

有意报考公安部属院校及江苏警官学院公安类专业且符合相关公安院校体检标准的考生, 于6月26日-30日到江苏警官学院浦口校区(南京市浦口区)参加面试和体能测试(或军检)。

有意报考中央司法警官学院且符合其体检标准的考生, 于6月27日-28日到江苏省司法警官高等职业学校(镇江市)测试点参加面试体能测试。

省教育考试院发布6门选测科目试卷分析

# 物理计算题有区分度 历史既考知识也考人文关怀

昨天, 江苏省教育考试院发布6门选测科目试卷分析: 物理的计算题属于难题, 能拉开梯度; 历史既考查历史知识也考查人文关怀; 政治首增时事评论, 今后还将让时事、生活进课堂; 化学提醒考生关注实际问题……

通讯员 沈考宣 现代快报记者 金凤

## 1 物理

### 计算题拉开梯度

今年的试卷全卷不偏不怪, 难度适当。选择题总体难度不大, 绝大多数试题以定性判断为主。两道实验试题均从考纲中必做实验入手。选做题注重情境创设, 难度适中。

计算题分层设问, 逐步深入, 以力学试题压轴, 这一点大大出乎考生意料。每道计算题均设置有三小问, 问题由易到难, 有利于将不同层次学生区分开来。最后一道试题, 应该属于难题。对物体垂直传送带运动方向滑上传送带后运动情况的分析, 如果考生能灵活转换参照系, 问题就比较简单并容易理解, 第一小题应该是没有问题的, 这也利于优秀考生水平的发挥。

## 2 历史

### 既考历史知识也考人文关怀

本卷注重考查学生的基本能力, 尤其是对历史材料的阅读和理解能力以及从材料中获取和解读信息的能力; 既考查学生对历史知识的掌握, 也体现了对现实的人文关怀。

试题强调学生对基本史观的理解和运用。如第22题含一篇小论文, 前年首次出现后, 考生反映良好, 今年继续实行, 且分数从去年的8分增加到了10分。

此外, 全卷知识点覆盖面广, 无偏题、难题、怪题, 追踪热点及重点问题, 如美国霸权、经济全球化、社会改革等都有体现。

## 3 化学

### 节能减排和环保题 提醒学生关注现实

今年的试题贴近生产和生活实际, 结合节能减排和环境保护, 引导学生将化学知识与实际问题相结合。16题将燃煤的废料——粉煤灰经化学处理后, 用来脱除燃煤烟气中的二氧化硫, 减少酸性气体的排放; 18题的关于塑料阻燃剂的化学成分和阻燃原理, 很容易识别伪劣的阻燃剂产品。

考查治风湿性关节炎药物的制备、组成和结构, 从含硫废液中回收硫, 对硫化氢的转化和利用等等, 都是来源于生产和生活实际, 学生看了这类试题, 从中能体会到化学在科学研究、生产和生活中所起的重要作用。

试题有一定的难度梯度, 能体现出一定的区分度。

## 4 政治

### 首次出现时事评论

今年试卷最大的新意就在于首次出现了时事评论。第37题第(3)小问要求以“促进互联网金融健康有序发展”为主题写一篇时事评论。这一变化对考生围绕论点构筑证据、全面分析论证问题的能力提出了较高要求。

试卷从经济、政治、文化等社会生活领域选取丰富的命题素材, 考查考生用科学的思维方法和正确的价值观分析、解决实际问题的能力。如第8题从低价药物供给问题着手, 要求考生思考政府应如何履职; 第34题则要求考生分析文人墨客的题字题诗与游人“到此一游”式涂鸦的区别, 引导考生对社会文明意识的自省。整卷难易适中, 区分度高。

## 5 地理

### 涉及不少热点问题

试卷形式多样, 注重地理基础知识和基本技能的考查。总体上, 人文地理比重略高于自然地理。

试题涉及人口政策、生态环境、粮食安全、城市发展、产业调整、区域规划等重点问题, 引导学生对一些地理学热点问题加以分析, 如气候对生态环境的影响、土壤污染对农业生产的影响等。

整张试卷思考量较大, 设问比较灵活, 要求学生透彻分析材料, 灵活运用所学地理知识, 对比去年, 试卷的信息量和考查点更丰富, 分析难度略有增加。

## 6 生物

### 突出考查实验

今年试题突出考查生物学知识在现实生活中的运用; 突出考查实验, 考查考生对某一具体问题的分析与解释, 在问题作答方面, 要求解释原因、原理的分析说明题较多。试题素材新颖, 贴近生活实际。

非选择题基本是以实验为背景的, 考查主干内容的新颖视角, 实验考查穿插其中。如第30题β-胡萝卜素酵母的筛选与色素提取, 综合几个知识点, 考查了微生物的培养、筛选、灭菌, 色素的提取, 尤其考查灭菌锅的构造, 要求据图指认安全阀、排气阀和压力表的位置, 体现知识的迁移运用, 体现对课本实验和新增实验的重视, 考生答题反映出平时是否认真动手做实验, 对教学有引导作用。



邱家父子深情相拥 现代快报记者 赵杰 摄

## 金陵中学毕业典礼上, 一位父亲的发言: 儿子过马路从不闯红灯 他到哪上大学我都放心

前天高考才结束, 昨天, 金陵中学已经从考场, 变成了毕业典礼暨成人仪式主会场。680名毕业生穿着毕业典礼礼服, 在老师、家长们的祝福中, 踏着红地毯, 走向成年, 走向自己的未来。

在感恩父母的环节里, 4位家长与孩子上台讲述他们的家庭故事。邱先生也是金陵中学校友, 他说, 儿子从小就非常自律, 过马路从来不会闯红灯, 即使没人没车也不闯, 比很多大人的习惯更文明, 这是老师教导

的结果。这样的孩子, 无论到哪里上大学, 他都放心。而小邱则想起一个小故事: 有一回, 学校要用电钢琴表演, 正好自己家里有, 那天下大雨, 他担心电钢琴淋湿, 打开才发现, 爸爸包了里三层外三层, 一滴水也没滴在琴上, 他很感动。说到这里, 小邱突然转头亲了爸爸一下。邱先生说, 真没想到, 孩子会突然亲自己, 他特别感动, “我希望孩子们都能享受生活, 享受青春。”

现代快报记者 黄艳

## 23所院校空乘专业 在江苏招收781人

快报讯(记者 金凤)昨天, 江苏省教育考试院发布2014年普通高校空乘类专业招生公告, 今年有23所院校空乘专业在江苏招生781人。

其中, 中国民航大学招收学生120名(100名为中国南方航空公司定向培养), 中国民航飞行学院招收空中乘务专业学生34名, 上海民航职业技

术学院招收空中乘务专业学生27名、民航空中安全保卫专业学生10名, 这3所院校采取单独组织面试、体检的招生方式。

苏州大学文正学院、南京旅游职业学院等20所院校采取联合测试方式, 共计招生590名, 使用江苏省空乘类专业联测成绩进行录取。